

2024年
8月6日

星期二

农历甲辰年七月初三

第58期(总第2829期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



“YOUNG 浦夏夜”体育消费生活节来了

“全民健身与奥运同行”2024年上海市“体育宣传周”在江湾体育场启动

本报讯 在这个“热辣滚烫”的奥运之夏，沪上全民健身热潮正不断升温。8月3日晚，“全民健身与奥运同行”2024年上海市“全民健身日·体育宣传周”主题活动暨“YOUNG 浦夏夜”体育消费生活节在江湾体育场启动。

市政府副秘书长王平、区委书记薛侃共同启动活动；市体育局党组书记、副局长陆檩为自行车奥运冠军钟天使，原中国女足队长、杨浦少体校女足总教练浦玮，魔都最美社会体育指导员聂永刚颁发“全民健身日·体育宣传周”宣传大使聘书，并与美团副总裁、美团（上海）党委书记毛方共同启动“上海体育消费券”美团专项活动；副区长王浩致欢迎辞并为“全民健身日·体育宣传周”合作伙伴——抖音、B站、小红书授牌。

与会人员走访参观了“我的舞台”“我的奥运”“我的城市”三大板块的主题集市，与现场工作人员交流互动，了解现场市民的体验反馈。

与奥运同行，掀起全民健身热潮

“我的舞台”区域汇集了自重体能比赛、少儿霹雳舞、匹克球等观赏性与互动性兼备的体育项目，为市民健康传递活力；“我的奥运”版块，小红书五分钟运动会、美式橄榄球联赛、巴黎奥运线下观赛、“小体在周末”青少年体育体验等活动向奥运看齐，拉动夏夜经济增长，促进商旅文体展深度融合；“我的城市”区



巴黎奥运会期间，创智天地开启线下观赛及夏夜消费活动、“小体在周末”等青少年体育体验活动。图为4日晚，创智天地下沉式广场江湾体育场西司令台西侧大屏幕正在直播乒乓球男子单打决赛，杨浦市民驻足观看，为奥运健儿鼓劲加油。 ■记者 王寅冬 摄

域，近30个体验区涵盖无人机足球、亲子运动、极限运动、棒球、花样跳绳、射击等各类运动。

“哎，这是不是‘阿条姐’‘干饭哥’那个项目？”射击是这次奥运会的首金项目，但实际生活中大家接触的机会却比较少，在光感射击体验项目前，走过路过的市民好奇地

问道。工作人员张亦瀛介绍：“我们提供了一个完全还原奥运会十米气步枪项目的场景，让市民也能近距离体验。”此外，射击运动锻炼的不仅是身体、肌肉的控制能力，更是心理、情绪控制和抗压能力。“奥运会的射击运动员都需要非常‘稳’，市民也可以在这个项目中体会到，在极度的

晃动中，运动员是如何去控制住心情、心跳活动，协调身体的行动的。”

虚拟体育正以其大众化、游戏化、低难度的运动体验，收获越来越多消费者的喜爱。在全长约1.2公里的运动市集上，不少互动体育项目吸引大量市民尤其是青少年的驻足。

(下转第4版)

杨浦区组织集中观看乒乓球男子单打决赛 全场沸腾！共同见证上海杨浦运动员樊振东夺冠

本报讯 北京时间8月4日晚结束的巴黎奥运会乒乓球男单决赛中，上海杨浦运动员樊振东以4比1战胜瑞典选手莫雷加德，夺得冠军，实现个人大满贯。

晚上8点半，白洋淀足球场多功能厅内，区委书记薛侃，区委常委、宣传部部长施方，副区长李奇楠，以及相关委办局代表，区少体校乒乓球队运动

员代表、家长等90余人齐聚观赛，现场不时响起雷鸣般的掌声和欢呼声。薛侃谈道，樊振东不辱使命，得到了这块沉甸甸的金牌，在国际赛场上展现出了拼搏向上的奥林匹克精神，这不仅仅是他的荣誉，也是杨浦的荣光。他在赛场上勇于拼搏、不畏艰难、勇争第一的精神必将激励广大杨浦人立足自身岗位，在打造人民城市最佳实践地

(WTT)大满贯男单冠军，2023WTT新乡冠军赛男单冠军，亚运会乒乓球男团、男双冠军及个人单打亚军。

这是樊振东的第三届奥运会之旅。从2016年的里约到2021年的东京，再到2024年的巴黎，乒乓球运动员樊振东从青涩的新秀成长为队伍中的中流砥柱，距离大满贯头衔，他只差奥运会男子单打冠军。

(下转第4版)

领会“五个新”要义 谱写奋斗新篇章

评论员文章

以进一步全面深化改革推动人民城市建设是当前杨浦发展的使命所在、命脉所系、机遇所向。在人民城市理念提出5周年的重要历史节点，十一届区委九次全会全面贯彻落实党的二十大精神，紧扣人民城市建设这个主题，突出进一步全面深化改革这条主线，聚焦人民城市建设的显示度、高质量发展的贡献度、人民群众福祉的感受

度、共建共治共享的参与度等四个维度，提出了“勇担人民城市建设新使命、激发人民城市发展新动能、创造人民城市美好生活新图景、开辟人民城市治理新路径、展现人民城市党的建设新气象”五方面重点任务。这“五个新”，是对当前和今后一段时期人民城市建设作出的科学谋划和整体部署，鲜明体现了改革的全局观念、系统思维、价值取向，为杨浦在奋力打造人民城市最佳实践中走在最前列、当好排头兵指明了奋斗路径。

坚定高举人民城市旗帜，勇担人民城市建设新使命”是政治担当，核心在于凝聚以进一步全面深化改革推动人民城市建设的思想共识。杨浦作为人民城市理念的首提地，要勇担新使命，最根本的是以人民城市理念为指引，在学习研究宣传阐释上取得更大突破性进展、形成更多标志性成果，进一步彰显党的创新理论强大的真理力量和实践伟力，大力弘扬城市精神品格、提升人民城市理念的国际传播力和影响力，推动人民城市理念深入人

心，内化为干在实处、走在前列的精神品格，讲好人民城市建设的中国故事、上海故事、杨浦故事，更好向世界展示中国式现代化的光明前景。

“加快推动高质量发展，激发人民城市发展新动能”是关键支撑，核心在于坚持依靠改革开放增强发展内生动力。新动能是引领高质量发展的重要引擎，是人民城市健康持续发展的关键所在。从杨浦来看，近年来我们坚持创新驱动发展战略，持续深化“三区联动”，

(下转第4版)

中外文化网络交流和创新传播大会在杨浦举行

本报讯 为加强中外文化网络交流，探讨新时代的文化传播创新，8月3日下午，“润物无声”2024中外文化网络交流和创新传播大会在杨浦滨江举行。市委网信办主任徐炯，区委书记薛侃，市政协常委、学习与文史委员会主任、市互联网业联合会会长姜迅，市委网信办副主任、一级巡视员杨俊，市委网信办副主任俞旻晓，市政府新闻办主任陈怡群，区委常委、宣传部部长施方，上海文汇报社党委副书记、总编辑季颖，解放日报社党委副书记丁利民，上海文汇报副总编辑李雪林，新民晚报副总编辑阎小娴，上海广播电视台副台长吴茜，澎湃新闻总编辑刘永钢，观察者网总编辑金仲伟，上海市文化发展基金会副理事长王伟出席。复旦大学中国研究院院长张维、上海交通大学智能传播研究院院长李本乾、上海外国语大学新闻学院院长郭可、华东师范大学新闻学院院长王峰、复旦大学网络空间国际治理研究基地主任沈逸等专家学者参加。

本次活动围绕互联网时代国际文化交流、中华文化走出去的主题，总结上海网上跨文化交流的合作经验，展现上海网上中外文化交流融合的成果，探讨在新时代新环境下怎样通过网络润物无声地传播中华文化，探索中华文化走出去的新路径和更高效的方式，为上海建设国际文化大都市，为构建人类命运共同体作出贡献。

主题演讲环节，叠纸游戏联合创始人、首席运营官姚飞作题为“出海正当时，国产游戏如何走向世界”的演讲。阅文集团副总裁、总编辑杨晨作题为“IP出海：让好故事生生不息”的演讲。哔哩哔哩副总裁、总编辑周奕作题为“持续创新，探索平台端国际传播方式”的演讲。小红书副总裁任爽作题为“赋能文化出海，共促世界文化多样性发展”的演讲。上海文广国际传播中心记者孙思奇作题为“进化：我的ShanghaiEyes新实践”的演讲。张维作题为“网络跨文化交流的中国风”的演讲；李本乾作题为“大数据与AI时代的传播创新”的演讲。

现场还举行了圆桌讨论，搭建展示国际传播魅力的舞台，交流分享关于中外文化网络交流与创新的有关思考。本次大会由上海市委网信办、上海市政府新闻办、上海文化发展基金会共同指导，上海市互联网业联合会主办，澎湃新闻、杨浦区融媒体中心联合承办，邀请了政府相关单位、高校专家学者、文化名人、知名企业家代表、媒体大咖、网络大V等嘉宾从全球视野和多元视角出发，共同探讨不同领域的创新传播和国际影响力实现的融合发展。

■宋琪



扫一扫关注
上海杨浦



扫一扫下载
上海杨浦APP